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SINAMICS G110/G120
Pikaopas ⋅ 10/2009 

Tämä pikaopas mahdollistaa SINAMICS G110 ja G120 -sarjan taajuusmuut-
tajien helpon ja tehokkaan käyttöönoton. Tarkempia teknisiä tietoja löydät 
käyttöohjeesta ja List Manual -käsikirjasta. 
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Vaarat, varoitukset ja huomautukset 

Seuraavat vaaraa, varotuksia ja huomautuksia koskevat ohjeet on annettu oman 
turvallisuutesi vuoksi. Niiden noudattaminen auttaa myös estämään mahdollisia 
vahinkoja taajuusmuuttajalle tai siihen liitetyn koneen komponenteille. 

Erityiset vaara-, varoitus- ja huomautusohjeet, jotka liittyvät juuri tiettyihin 
toimenpiteisiin, esitetään kunkin luvun alussa. 

Lue nämä tiedot huolella, koska ne koskevat omaa turvallisuuttasi ja auttavat 
myös lisäämään SINAMICS G110/G120 -taajuusmuuttajan sekä siihen liitetyn 
laitteiston käyttöikää. 

!  

Vaara 
• Tämä laite tuottaa vaarallisia jännitteitä ja ohjaa pyöriviä tai liik-

kuvia mekaanisia osia. Kuolema, vakava ruumiinvamma tai huo-
mattavat laitevahingot voivat olla seurauksena, jos tässä käyttö-
ohjeessa olevia, vaarasta kertovia ohjeita ei noudateta. 

• Laitteita saa käyttää vain pätevä henkilöstö. Henkilöstön on 
tutustuttava tässä ohjeessa oleviin turvallisuusohjeisiin ja oltava 
selvillä toimenpiteistä, jotka koskevat laitteen kuljettamista, asen-
nusta ja käyttöä. Laitteen toimiva ja turvallinen käyttö riippuu oi-
keasta asennuksesta, käyttöönotosta ja huollosta. 

• Sähköiskuvaara. Välipiirikondensaattorit pitävät varauksensa viisi 
minuuttia jännitteen pois kytkemisen jälkeen. Laitteen moduulei-
hin ei saa puuttua millään tavoin ennen, kuin 5 minuuttia on kulu-
nut syöttöjännitteen katkaisemisesta. 

• Laitteella pystytään järjestämään sisäinen moottorin ylikuormi-
tussuojaus standardin UL508C kappaleen 42 mukaisesti. Ks. pa-
rametrit P0610 (asetusarvo 2) ja P0335, I2T on PÄÄLLÄ ole-
tusarvona. Moottorin ylikuormitussuojaus voidaan toteuttaa myös 
käyttämällä ulkoista PTC-elintä digitaalisen tulon/valvontapiirin 
kautta. 

• Laite soveltuu käytettäväksi verkossa, joka pystyy syöttämään 
virtana enintään 10 kA (tehollisarvo) maksimijännitteellä 
230/460V suojattuna sulakkeella (ks. taulukko käyttöohjeen sivul-
la 93). 

• Käytä vain luokan 1 60/75 ° kuparijohtoja. 
• Kiristysmomentit on esitetty Käyttöohjeessa. 

 

!  
Varoitus 
• Lasten ja muiden ulkopuolisten henkilöiden asiaton oleskelu 

laitteen lähellä on estettävä! 
• Laitetta saa käyttää vain valmistajan määräämiin tarkoituksiin. 

Asiattomat muutokset ja sellaisten varaosien ja lisälaitteiden 
käyttö, jotka eivät sisälly valmistajan myyntiartikkeleihin tai suosi-
tuksiin, voivat aiheuttaa tulipaloja, sähköiskuja ja loukkaantumi-
sia. 

 

 Huom! 
• Säilytä käyttöohjeet helposti esille saatavina lähellä laitetta sekä 

varmista, että ne ovat jokaisen koneen käyttäjän käytettävissä. 
• Aina kun on tehtävä mittauksia tai testauksia jännitteelliselle 

laitteistolle, turvaohjeen VBG 4.0 määräyksiä on noudatettava, ja 
erityisesti on noudatettava pykälää § 8 “Sallitut poikkeukset työs-
kenneltäessä jännitteellisten osien parissa”. Käytä tarkoitukseen 
soveltuvia elektronisia työkaluja. 

• Lue turvaohjeet, varoitukset ja laitteeseen kiinnitetyt varoitustarrat 
huolellisesti ennen asennusta ja käyttöönottoa. Varmista, että 
kaikki varoituksia sisältävät tarrat pysyvät luettavina ja uusi puut-
tuvat tai vahingoittuneet tarrat. 
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1 Mekaaninen asennus 

1.1 Mekaaninen asennus SINAMICS G120 

!  
 

Vaara 
TÄMÄ LAITE ON MAADOITETTAVA. 
• Laitteiston turvallisen toiminnan varmistamiseksi laitteiston saa 

asentaa ja ottaa käyttöön vain asianmukaisesti pätevöitynyt hen-
kilö tämän käsikirjan ohjeita noudattaen. 

• Kiinnitä erityistä huomiota yleisiin ja paikallisiin asennus- ja 
turvaohjeisiin, jotka koskevat työtä vaarallisten jännitteiden pa-
rissa (ks. esim. EN 50178) sekä ohjeisiin, jotka koskevat oikei-
den työkalujen ja suojavarusteiden käyttöä. 

• Verkkosyöttö-, välipiiri- ja moottoriliittimissä voi olla vaarallisen 
suuri jännite, vaikka taajuusmuuttaja olisi pois toiminnasta. Odo-
ta päältä pois kytkemisen jälkeen 5 minuuttia, kunnes varaus on 
purkautunut, ja jatka asennustöitä vasta sitten. 

SINAMICS G120 porausmallit, mitat ja kiinnitysmenetelmät teho-
luokissa 0.37…15 kW 

0.37 kW … 1.5 kW 2,2 kW … 4 kW 7,5 kW … 15 kW 

 

Kiinnikkeet: 
2 x M4-pultti 
2 x M4-mutteri 
2 x M4-välilevy 

Kiinnikkeet: 
4 x M4-pultti 
4 x M4-mutteri 
4 x M4-välilevy 

Kiinnikkeet: 
4 x M5-pultti 
4 x M5-mutteri 
4 x M5-välilevy 

Kiristysmomentit: 2,5 Nm Kiristysmomentit: 2,5 Nm Kiristysmomentit: 2,5 Nm
Etäisyydet laitteista: 
Sivulta: 0 mm ≤40°C 
30 mm ≥40°C 
Päältä/pohj.: 100 mm 

Etäisyydet laitteista: 
Sivulta: 0 mm ≤40°C 
40 mm ≥40°C 
Päältä/pohj.: 100 mm 

Etäisyydet laitteista: 
Sivulta: 0 mm ≤40°C 
50 mm ≥40°C 
Päältä/pohj.: 125 mm 

Syvyys: 
Erillinen: 145 mm 
CU240E: 187 mm 
CU240S: 208 mm 

Syvyys: 
Erillinen: 165 mm 
CU240E: 207 mm 
CU240S: 228 mm 

Syvyys: 
Erillinen: 185 mm 
CU240E: 227 mm 
CU240S: 248 mm 
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18,5 kW … 30 kW 
ilman suodatinta 

18,5 kW … 30 kW PM240 
ja PM250 suodattimella 
11 kW … 18 kW PM260

37 kW … 45 kW 
Ilman suodatinta 

Kiinnikkeet: 
4 x M6-pultti 
4 x M6-mutteri 
4 x M6-välilevy 
Kiristysmomentit: 6 Nm 
Etäisyydet muista laitteista: 
Sivulta: 0 mm 
Päältä/pohjasta: 300 mm 
Syvyys: 
Teho-osa: 204 mm 
CU240E: 246 mm 
CU240S: 267 mm 

 

37 kW … 45 kW 
suodattimella 

55 kW … 132 kW PM240 
ja PM250 ilman suod. 

30 kW … 55 kW PM260

55 kW … 90 kW 
Suodattimella 

Kiinnikkeet: 
4 x M6-pultti 
4 x M6-mutteri 
4 x M6-välilevy 

Kiinnikkeet: 
4 x M8-pultti 
4 x M8-mutteri 
4 x M8-välilevy 

Kiinnikkeet: 
4 x M8-pultti 
4 x M8-mutteri 
4 x M8-välilevy 

Kiristysmomentit: 6 
Nm Kiristysmomentit: 13 Nm Kiristysmomentit: 13 Nm 

Etäisyydet laitteista: 
Sivulta: 0 mm 
Päältä/pohj.: 300 mm 

Etäisyydet laitteista: 
Sivulta: 0 mm 
Päältä/pohj.: 350 mm 

Etäisyydet laitteista: 
Sivulta: 0 mm 
Päältä/pohj.: 350 mm 

Syvyys: 
Teho-osa: 204 mm 
CU240E: 246 mm 
CU240S: 267 mm 

Syvyys: 
Teho-osa: 316 mm 
CU240E: 358 mm 
CU240S: 379 mm 

Syvyys: 
Erillinen: 316 mm 
CU240E: 358 mm 
CU240S: 379 mm 
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160 kW … 250 kW PM240 

 
Kiinnikkeet: 
6 x M8-pultti 
6 x M8-mutteri 
6 x M8-välilevy 
Kiristysmomentit: 13 Nm 
Etäisyydet laitteista: 
Sivulta: 0 mm 
Päältä: 250 mm 
Pohjasta: 150 mm 
Syvyys: 544 mm 

1.2 Mekaaninen asennus SINAMICS G110 

 
Kokonaismitat Kiinnitysmitat 

Malli Teho 
Korkeus Leveys Syvyys 

Syvyys 
BOP:lla H1 W2 

A 0,10-0,37 kW 150mm 90mm 116mm 124mm 140mm 79mm 
A 0,55-0,75 kW 150mm 90mm 131mm 139mm 140mm 79mm 
A  

Jäähd.levy. 0,12-0,75 kW 150mm 90mm 101mm 109mm 140mm 79mm 

B 1,1-1,5 kW 160mm 140mm 142mm 150mm 135mm 127mm 
C 2,2-3,0 kW 181mm 184mm 152mm 160mm 140mm 170mm 

 
Malli Kiristystapa (ruuvi/aluslevy/mutteri) Kiristys-momentit 

A 2 x M4 2.5Nm (aluslevyt asennettuna) 

B 4 x M4 2.5Nm 

C 4 x M5 4.0Nm 
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2 Sähköinen asennus 

!  
 

Vaara 
• Ennen sähköasennusten suorittamista aseta syöttöjännitteen 

taajuus Euroopan tai Pohjois-Amerikan arvoja vastaavaksi. 
− G110 DIP-kytkin (1): Eurooppa 50 Hz:n oletusasento (alas), 

Pohjois-Amerikka 60 Hz (ylös) 
− G120: Parametri P0100 = 0 (IEC 50 Hz) tai 1-2 (60 Hz 

hp/kW) 
• Tutustu käyttöohjeeseen, kun asennat taajuusmuuttajaa laitteen 

varastointijakson jälkeen. 

2.1 SINAMICS G110 sähköinen asennus 

Sinamics G110 on saatavana vain yksivaiheisena (230 V) 

 

Kiristys-momentit 

FSA FSB FSC 

[M4] 2,5Nm [M4] 2,5Nm [M5] 4,0 Nm 

 

Syöttöverkon kaapelit tuodaan taajuusmuuttajaan yläkautta ja moottorikaapelit 
lähtevät taajuusmuuttajan alta. 

 

Kuva 1 Sinamics G110 maadoitus- ja teholiitännät 

Verkkoliittimet 

Moottoriliittimet

Välipiiriliittimet 
(DC+/DC-) 

*Näkymä alapuolelta
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SINAMICS G110 syöttöverkon taajuuden valinta 

Sinamics G110:ssa on ensimmäinen DIP-kytkin syöttöverkon taajuuden valintaa 
varten. Pohjois-Amerikassa DIP-kytkin (1) on asetettava 60 Hz:lle (ylös). 
Eurooppalaisessa syöttöverkossa DIP-kytkin (1) voidaan jättää 50 Hz:n 
oletusasentoonsa (alas). DIP-kytkimet 2 ja 3 ovat väyläliitäntää varten. 

 

Kuva 2 Sinamics G110 50/60 Hz DIP-kytkin 

2.2 SINAMICS G120 teho-osan kytkeminen 

Verkkoliitäntä Moottoriliitäntä Jarruvastuksen kytkentä 

Kytke verkkoliitäntä liittimiin 
U1/L1, V1/L2 ja W1/L3. 
Kytke verkkoliitännän suojamaa-
johdin taajuusmuuttajan PE-
liittimeen. 
Teho-osat, joissa ei ole integroi-
tua verkkosuodatinta, voidaan 
kytkeä maadoitettuun (TN, TT) 
ja maadoittamattomaan (IT) 
syöttöverkkoon. Teho-osat, 
joissa on integroitu A-luokan 
verkkosuodatin, soveltuvat 
käytettäväksi ainoastaan TN-
verkoissa. 

Kytke moottori liittimiin U2, V2 ja 
W2. 
Kytke moottorin suojamaajohdin 
taajuusmuuttajan PE-liittimeen. 
Seuraavat kaapelin pituudet ovat 
sallittuja: 
• Suojaamaton 100 m 
• Suojavaipallinen 50 m 

taajuusmuuttajille ilman suod. 
• 25 m taajuusmuut. suodatti-

mella. 

Jarruvastus voidaan kytkeä 
liittimiin DCP/R1 ja R2. 
Älä maadoita jarruvastusta 
taajuusmuuttajaan, vaan suo-
raan maadoituskiskoon. 

 

 
 
 
 

Huom! 
• Teholtaan yli 11 kW:n moottorit on konfiguroitu yleensä 400 V 

kolmiokytkennälle tai 690 V tähtikytkennälle. Moottori on kytket-
tävä oikein taajuusmuuttajan lähtöjännitteen mukaisesti. Lisätie-
toja on esitetty moottorin käyttöohjeessa. 
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3 Sähkömagneettisten häiriöiden (EMI) välttäminen 

Taajuusmuuttajat on suunniteltu käytettäväksi teollisuusympäristössä, jossa 
vaikuttaa yleensä korkea EMI-häiriöiden taso. Hyvä asennuskäytäntö varmistaa 
tavallisesti turvallisen ja ongelmattoman toiminnan. Jos ongelmia esiintyy, nouda-
ta alla esitettyjä toimintaohjeita. 

 

Kuva 3 Suojavaipan liitinsarjan kiinnitys runkokoolle FSA 

Toimenpiteet 

• Varmista, että osaston kaikki laitteet on maadoitettu hyvin käyttämällä lyhyitä, 
paksuja maadoituskaapeleita, jotka on kytketty yhteiseen tähtipisteeseen tai 
maadoituskiskoon. 

• Varmista, että jokainen taajuusmuuttajaan liitetty ohjauslaite (kuten ohjelmoi-
tava logiikka) on kytketty samaan maahan tai tähtipisteeseen kuin taajuus-
muuttaja lyhyen, paksun yhteyden kautta. 

• Kytke moottoreilta, joita ohjataan taajuusmuuttajilla, tuleva maa suoraan 
maaliitäntään (PE) vastaavassa taajuusmuuttajassa. 

• Päätä kaikkien kaapeleiden päät siististi varmistaen, että suojaamaton kaape-
lipää jää mahdollisimman lyhyeksi. 

• Vedä ohjauskaapelit mahdollisimman erillään tehokaapeleista käyttäen eri 
kaapelikouruja ja sijoita ne 90º kulmaan toisiinsa nähden mikäli johtojen on 
ristettävä. 

• Käytä suojattuja johtoja ohjauspiirin kytkennöissä aina, kun se on mahdollis-
ta. 

• Varmista, että osaston kontaktorit on varustettu vaimennuspiirillä, joko RC-
elin vaihtovirtakontaktoreissa tai nk. nolladiodit tasavirtakontaktoreissa kytket-
tynä kelan yli. Myös varistorivaimentimet ovat tehokkaita. Tämä on tärkeää, 
kun kontaktoreita ohjataan taajuusmuuttajan releellä. 

• Käytä suojattuja tai suojavaipallisia kaapeleita moottoriliitännässä ja maadoita 
suojavaippa kummastakin päästä kaapelikorvakkeiden avulla. 

 

!  
Vaara 
• Turvamääräyksien osalta ei saa tehdä mitään kompromisseja, 

kun asennetaan taajuusmuuttajia! 
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4 SINAMICS G110 ja G120 -taajuusmuuttajan käyttöönotto 

SINAMICS G110 ja G120 toimitetaan ilman käyttöpaneelia. Laitteissa on oletus-
parametriasetukset, jotka kattavat seuraavat vaatimukset:  

• Moottoriarvot, jännite, virta ja taajuus ovat yhteensopivat taajuusmuuttajan 
arvojen kanssa (suositellaan Siemensin standardimoottoria). 

• Lineaarinen U/f-säätö, moottorin pyörimisnopeus ohjattuna analogisella po-
tentiometrilla. Väyläohjaus-, Profibus- ja Profinet-yksiköissä. 

• Suurin pyörimisnopeus 3000 min-1 taajuudella 50 Hz (3600 min-1 kun 60 Hz), 
säädettävissä potentiometrillä taajuusmuuttajan analogiatulojen kautta. 

• Ylösajoaika / alasajoaika = 10 s. 
Jos halut monimutkaisemman sovelluksen mukaiset asetukset, tutustu 
käyttöohjeen parametriluetteloon. 

Parametriarvojen vaihtamista varten tarvitaan jokin seuraavista moduuleista: 
peruskäyttöpaneeli (BOP) tai grafiikkapaneeli (IOP), jotka on kuvattu jäljempänä. 
Katso käyttöohje ja ”Reference Manual” -käsikirja. 

Tässä oppaassa selostetaan käyttöönotto pikaoppaan avulla ja 
peruskäyttöpaneelin (BOP) kanssa (mukana kaikki tarpeelliset parametrit). 

Käyttöpaneelin asentaminen, ks. luku 6 

Huom! Taajuusasetus: taajuusmuuttaja toimitetaan seuraavanlaisena: 
G110: 

• DIP-kytkin (1): EU 50 Hz:n oletusasento (alas), P-Amerikka 60 Hz (ylös) 

• DIP-kytkin 2 ja 3: väyläliitäntää varten 

G120: 

• Parametri P0100 = 0 (IEC 50 Hz) tai 1-2 (60 Hz hp/kW) 

4.1 Oletusasetukset SINAMICS G110 

Sinamics G110:ssa on eri laiteversiot analogi- ja väyläohjatuilla 
taajuusmuuttajilla. 

 
SINAMICS G110 analogiaversion oletusasetukset 

 
Kuva 4 Sinamics G110 riviliittimet analogiaversio 

Taulukko 1 Analogiaversion oletusasetukset 
Kuvaus Liittimet Parametri Oletustoiminta 
Digitaalitulo 1 3 P0701 = 1 ON/OFF1 
Digitaalitulo 2 4 P0702 = 12 Suunnanvaihto 
Digitaalitulo 3 5 P0703 = 9 Häiriön kuittaus 
Taajuusohjearvo 9 P1000 = 2 Analogiatulo 
Komentolähtö 3, 4 ja 5 P0700 = 2 Riviliittimen kautta 

 

Kuittaus
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SINAMICS G110 USS-sarjaliitäntäversion oletusasetukset 

 
Kuva 5 Sinamics G110 riviliittimet USS-versio 

Taulukko 2 USS-version oletusasetukset 
Kuvaus Liittimet Parametri Oletustoiminta 
USS osoite 8/9 P2011 = 0 USS-osoite = 0 
USS siirtonopeus 8/9 P2010 = 6 USS-siirtonopeus = 9600 

bps 
USS: PZD-pituus 8/9 P2012 = 2 Kaksi 16-bittistä sanaa 

PZD-osassa USS-
sähkeessä 

Taajuusohjearvo 8/9 P1000 = 5 USS-väylän kautta 
Komentolähde 8/9 P0700 = 5 USS-väylän kautta 

4.2 Oletusasetukset SINAMICS G120 

 

 
Kuva 6 Liittimien yleisesitys: CU240S-DP /-DP-F/ -PN /-PN-F 
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SINAMICS G120 riviliittimien oletusasetukset 

Taulukko 3 G120 digitaalitulojen oletusasetukset 
Digitaalitulot Liittimet Parametri Oletustoiminta 
DI0 5 P0701 = 1 ON/OFF1 
DI1 6 P0702 = 12 Suunnanvaihto 
DI2 7 P0703 = 9 Häiriön kuittaus 
DI3 8 P0704 = 15 Kiinteätaajuus 0 
DI4 16 P0705 = 16 Kiinteätaajuus 1 
DI5 17 P0706 = 17 Kiinteätaajuus 2 
DI6 40 P0707 = 18 Kiinteätaajuus 3 
DI7 41 P0708 = 0 Digitaalitulo lukittu 
DI8 42 P0707 = 0 Digitaalitulo lukittu 

 
Taulukko 4 G120 Turvatoimintojen digitaalitulot 
Turvatulot Liittimet Parametri Oletustoiminta 
FDI0A 60 
FDI0B 61 
FDI1A 62 
FDI1B 63 

P9603 = 0 Turvatoimintojen tulot 
lukittu 

 
Taulukko 5 G120 Digitaalilähdöt (relelähdöt) 
Digitaalilähdöt Liittimet Parametri Oletustoiminta 
DO0 18/19/20 P0731 = 52.3 Häiriö 
DO1 21/22 P0732 = 52.7 Varoitus 
DO2 23/24/25 P0733 = 0.0 Relelähtö lukittu 

 
Taulukko 6 G120 Analogiatulot 
Analogiatulot Liittimet Parametri Oletustoiminta 
AI0 3/4 P0756.0 = 0 Jännitetulo (0-10 V) 
AI1 10/11 P0756.1 = 0 Jännitetulo (0-10 V) 

 
Taulukko 7 G120 Analogialähdöt 
Analogialähdöt Liittimet Parametri Oletustoiminta 
AO0 12/13 P0771.0 = 21 Lähtötaajuus 
AO1 26/27 P0771.1 = 21  Lähtötaajuus 

 
Taulukko 8 G120 Anturiliitännät 
Liittimet Toiminto Parametri Oletustoiminta 
70 Kanava A – ei invertoiva 
71 Kanava A – invertoiva 
72 Kanava B – ei invertoiva 
73 Kanava B – invertoiva 
74 Nollapulssi – ei invertoiva 
75 Nollapulssi – invertoiva 

P0400 = 0 Ei anturia 

 
Taulukko 9 PTC/KTY84-liitäntä 
Liittimet Toiminto Parametri Oletustoiminta 
14 PTC+ 
15 PTC- 

P0601 = 0 Ei lämpötila-anturia 
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4.3 Käyttöönotto pikaoppaan kanssa  

 

Mekaaninen asennus 
sivut 3-5 

Sähköinen asennus 
sivut 6-7 

Käyttöönotto perus-
käyttöpanelilla (BOP) 
sivu 13 

Ohjauspaikka: 
Riviliittimet P0700 = 2 
(oletusasetus). 
Analogiaohje P1000 = 2 

Ohjauspaikka: 
BOP-paneeli P0700 = 1 
ja P1000 = 1 

Moottorin käynnistäminen 
peruskäyttöpaneelilta 
(BOP) 

• ON/OFF-kytkimen kytkeminen 
• Nopeusasetuspotentiometrin kytkeminen 
• Suunnanvaihtokytkimen kytkeminen 

Moottorin käynnistäminen 
ulkoisella ON/OFF-
kytkimellä 
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4.4 Käyttöönotto peruskäyttöpaneelin (BOP) kanssa 

Lisävarusteena saatavan peruskäyttöpaneelin (BOP) avulla käyttäjä voi muuttaa 
G110/G120:n oletusasetuksia vastaamaan sovelluksen erityisvaatimuksia. Pe-
ruskäyttöpaneelin avulla on mahdollista päästä käsittelemään parametrioikeusta-
son 1-3 parametrisarjoja. Peruskäyttöpaneeli sisältää seuraavat ominaisuudet: 

• Pyörimisnopeuden, taajuuden, moottorin pyörimissuunnan ja virran näyttö 
halutun mukaisesti. 

• Peruskäyttöpaneeli asennetaan suoraan taajuusmuuttajan etupaneeliin. 
“Pikakäyttöönottoa” varten kannattaa käyttää tätä Pikaopasta. Käyttöönoton 
muista menetelmistä on tietoja Käyttöohjeessa ja Reference manual –
käsikirjassa. 

 

 

 

Taulukko 10 Peruskäyttöpaneelin painikkeiden toiminnot 
Numero Toiminto Vaikutus 
1 Suunnanvaihto Moottorin pyörimissuunnan vaihto. 

Suunnanvaihto näytetään miinusmerkil-
lä (-) . 

2 Taajuusmuuttajan käynnis-
tys 

Taajuusmuuttajan käynnityspainike. 
Oletusarvona tämä painike on estetty. 
Painike aktivoidaan asettamalla P0700 
= 1. 

3 Taajuusmuuttajan pysäy-
tys 

Painike pysäyttää moottorin paramet-
rissa P1121 (Alasajoaika) asetetussa 
ajassa. 

4 Ryömintäajo Silloin kun taajuusmuuttajalla ei ole 
käynnissä, tämä painike saa moottorin 
käynnistymään ja pyörimään ennalta 
asetetulla ryömintätaajuudella (P1040). 
Taajuusmuuttaja pysähtyy, kun painike 
vapautetaan. 

5 Parametrien käsittely Painikkeella käyttäjä pääsee käsittele-
mään valitun käsittelytason (P0003) 
mukaisia parametreja. 

6 Arvon pienentäminen Painikkeella pienennetään näytössä 
pienentäminen olevaa arvoa. Perus-
käyttöpaneelilla taajuusohjearvoa pääs-
tään muuttamaan asettamalla P1000 = 
1 (kun P0700 = 1). 

7 Arvon suurentaminen Painikkeella suurennetaan näytössä 
suurentaminen olevaa arvoa. Perus-
käyttöpaneelilla taajuusohjearvoa pääs-
tään muuttamaan asettamalla P1000 = 
1 (kun P0700 = 1) 

8 Funktionäppäin Häiriön kuittaus. Painikkeella voidaan 
myös nopeasti hakea lisätietoja panee-
lin näyttöön. 
Ks. G120-käyttöohjeen sivulla 82. 

1 

2 

3 

4 5 

6 

7 

8 
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4.5 Parametrien ja asetusten muuttaminen BOP-paneelilla 

Seuraavassa esitetään kuinka muutetaan parametria P0700. Kuvaus toimii esi-
merkkinä parametrien muuttamisesta peruskäyttöpaneelin (BOP) avulla. Esi-
merkki asettaa parametrin P0700 indeksin 1 ohjauspaikaksi peruskäyttöpaneelin 
(BOP). 

Taulukko 11 Parametrin P0700 muuttaminen 
 Vaihe Tulos näytöllä 
1 Paina      päästäksesi 

parametreihin.  
2 Paina      niin usein tai 

pitkään kuin vaadittu, 
kunnes näytöllä P0700.  

Paina     : indeksi "in000" 
on näytöllä (perusindek-
si).*  

3 

Paina      tai      valitaksesi 
muita indekseja.  

4 Paina      nähdäksesi 
tämänhetkisen arvon, joka 
on asetettu.  

5 Paina      tai      , kunnes 
tarvittava arvo on näytöllä.  

6 Paina      vahvistaaksesi ja 
tallentaaksesi arvon.  

7 Paina,      kunnes r0000 on 
näytöllä.  

8 Paina     , palauttaaksesi 
näytön perusnäkymään 
(joka on asiakkaan määrit-
telemä). 

 

*) Normaalisti indeksi in000 on käytössä. 
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5 Pikakäyttöönotto 

Seuraavat parametrit on käytävä läpi, jotta taajuusmuuttaja saadaan toimimaan 
optimaalisesti ja mahdollisimman tehokkaasti. Parametrille P0010 täytyy ensin 
asettaa arvo 1 (= pikakäyttöönotto), jotta päästään suorittamaan seuraava 
parametrointimenettely. Asettele parametri P0003 =3 (ekspertti moodi), jolloin 
saadaan kaikki parametrit näkyviin. Parametriasetusten muuttamista koskevia 
ohjeita on esitetty tämän oppaan osiossa 4.5. 

P0010 Aloita pikakäyttöönotto 
0  = Valmis käynnistettäväksi 
1  = Pikakäyttöönotto 
30  = Tehdasasetukset 
Huomaa, että P0010 täytyy aina asettaa 
takaisin arvoon ‘0’, ennen kuin moottori 
voidaan käynnistää. Jos on kuitenkin asetet-
tu P3900 = 1-3 käyttöönoton jälkeen, palau-
tus arvoon ‘0’ tapahtuu automaattisesti.  

 P0700 Komentolähteen valinta** 
 (on / off / suunnanvaihto) 
0 = Tehdasasetukset 
1 = Peruskäyttöpaneeli (BOP) 
2 = Liitin / Digitaaliset tulot 
4 = USS/RS232 
5 = USS/RS485 
6 = Profibus 
 

P0100 Euroopan/Pohj.-Amerikan
 arvot 
0 =  Teho yksikössä kW; ƒ oletus50 Hz 
1 =  Teho yksikössä hv; ƒ oletus 60 Hz 
2 =  Teho yksikössä kW; ƒ oletus 60 Hz 
Huom! asetukset 0 & 1 tulisi vaihtaa   
  käyttämällä DIP-kytkintä, jotta asetus 
  olisi pysyvä. 

 P1000    Taajuusohjearvon valinta**
0 = Ei taajuusohjearvoa 
1 = Taaj. ohjaus BOP-paneelilta 
2 = Analoginen ohjearvo 
4 = USS/RS232 
5 = USS/RS485 
6 = Profibus 

P0304 Moottorin nimellisjännite* 
10 – 2000 V 
Moottorin nimellinen jännite (V) arvokilvestä.

 P1080 Moottorin min.taajuus  
Asettaa moottorin min.taajuuden (0-650Hz) 
jolla moottori käy mahd. pienemmästä 
taajuusohjearvosta huolimatta. Asetettu 
arvo pätee sekä myötä- että vastapäivään 

P0305 Moottorin nimellisvirta* 
0 – 2 x taajuusmuutt. nimellisvirta (A) 
Moottorin nimellinen virta (A) arvokilvestä. 
 

 P1082 Moottorin maks.taajuus 
Asettaa moottor. maks.taajuuden (0-650Hz) 
jolla moottori käy mahd. suuremmasta 
taajuusohjearvosta huolimatta. Asetettu 
arvo pätee sekä myötä- että vastapäivään. 
HUOM! Muuta myös P2000 arvoa 
vastaavasti. 

P0307 Moottorin nimellisteho* 
0 – 2000 kW 
Moottorin nimellinen teho (kW) arvokilvestä. 
Jos P0100 = 1, arvot ovat yksikössä hv.         
                                     

 P1120 Ylösajoaika 
0 – 650 s 
Aika, joka käytetään moottorin kiihdyttämi-
seksi pysähdyksistä moottorin maksimitaa-
juudelle.  

P0308 Moottorin Cos φ* 
0.00 – 1.00 
Moottorin nimellinen ”cosphi” arvokilvestä 
 

 P1121 Alasajoaika 
0 – 650 s 
Aika, joka käytetään moottorin hidastami-
seksi maksimitaajuudelta pysähdyksiin 

P0310 Moottorin nimellistaajuus*
12 – 650 Hz 
Moottorin nimellinen taajuus (Hz) arvokilves-
tä. 
 
 

 P3900 Pikakäyttöönoton lopetus
0 =  Pikakäyttöönoton lopetus ilman mootto-

rilaskentaa tai palautusta tehdasasetuk-
siin. 

1 = Pikakäyttöönoton lopetus ja moottori-
laskenta. Pikakäyttöönoton parametrien 
tallennus sekä muiden parametrien pa-
lautus tehdasasetuksiin (Suositeltava) 

2 = Pikakäyttöönoton lopetus ja moottori-
laskenta sekä I/O-arvojen palautus teh-
dasasetuksiin  

3= Pikakäyttöönoton lopetus ja moottorilas-
kenta mutta ei I/O-arvojen palautusta 
tehdasasetuksiin 

P0311 Moottorin nimelliskierros-
luku* 
0 – 40000 1 / min 
Moottorin nimellinen kierrosluku (min-1) 
arvokilvestä 

 
Huom! Lopuksi suoritetaan moottorin  
identifiointi. P1910 = 1 (tai P1900 = 2) ja 
sitten annetaan käyntikäsky. Moottorin 
staattoriresistanssi mitataan, mutta 
moottori ei pyöri. Mekaanisen jarrun toi-
minta on estettävä. 

*) Moottoria koskevat parametrit, ks. moottorin arvokilvestä.  
**) Asetusarvoja enemmän erikoissovelluksiin, ks. käsikirja tai käyttöohje. 
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5.1 Tehdasasetusarvojen palautus parametreilla P0010 ja 
P0970 

Taajuusmuuttajan nollaamiseksi on asetettava P0010 = 30 (tehdasasetukset), 
sen jälkeen voidaan asettaa P0970 = 1. Taajuusmuuttaja palauttaa 
automaattisesti kaikki parametriarvot niiden oletusarvoihin. Tämä voi olla 
hyödyllistä, jos kohtaat ongelmia parametroinnissa ja haluat aloittaa alusta. 

 Huom! 
• Turvatoimintojen parametriasettelut palautetaan tehdasasetusarvoihin 

erikseen. 

5.2 Moottoritiedot pikakäyttöönottoa varten 

Optimisuorituskyvyn takaamiseksi, G110/120 -taajuusmuuttajalle on asetettava 
moottorin nimellisarvot asianmukaisiin parametreihin. Alla oleva kuva ilmoittaa 
tiedot, joita tarvitaan moottorin arvokilvestä ja parametrit, joille nämä arvot on 
asetettava. 

 

Kuva 7 Moottorin arvokilpi ja moottoritietojen parametrit 

5.3 Moottorin käynnistys ja pysäytys peruskäyttöpaneelilta 
(P0700 = 1 ja P1000 = 1) 

1. Paina vihreää nappia (RUN) moottorin käynnistämiseksi. 

2. Paina ”YLÖS”-nappia moottori pyöriessä. Moottorin pyörimisnopeus kas-
vaa 50 Hz:iin. 

3. Kun taajuusmuuttaja saavuttaa 50 Hz:n pyörimisnopeuden, paina ”ALAS”-
nappia. Moottorin pyörimisnopeus ja näytön arvo pienenevät. 

4. Vaihda moottorin pyörimissuunta ”ETEEN/TAAKSE”-napilla. 

5. Punainen nappi PYSÄYTTÄÄ moottorin. 
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5.4 Ohjaussovellukset 

SINAMICS G110 -taajuusmuuttajaa voidaan ohjata seuraavilla tavoilla: 
• BOP-peruskäyttöpaneeli 

• Digitaaliset tulot ja/tai analogiset tulot 

• Sarjalinkki USS-protokollalla 

• Automaatiojärjestelmä PROFIBUS-yhteyden kautta 
SINAMICS G120 -taajuusmuuttajaa voidaan ohjata seuraavasti: 
• BOP- tai IOP-käyttöpaneeli 

• Digitaaliset tulot ja/tai analogiset tulot 

• Sarjalinkki USS-protokollalla 

• PROFIBUS-väylän kautta 

• PROFINET-väylän kautta 

5.5 Lisätietoja 

Lisätietoja ohjausmahdollisuuksista saat tutustumalla G110/G120-
käyttöohjeeseen ja parametrilistaan. 

6 Käyttöpaneelin vaihtaminen 

Käyttöpaneelin vaihtaminen on esitetty alla olevassa kuvassa. Paneelin lukitus-
painike sijaitsee paneelin alareunassa. 

 

Kuva 8 BOP-paneelin kiinnittäminen ohjausyksikköön 
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7 Vianetsintä 

7.1 SINAMICS G110 ilman käyttöpaneelia  

Sinamics G110:ssä taajuusmuuttajan tilaa esitetään yhdellä keltaisella LEDillä. 

Taulukko 12 LED-tilat Sinamics G110 
Keltainen Taajuusmuuttajakäytön tila 
LED ei pala Ei syöttöjännitettä 
LED palaa Taajuusmuuttaja käy 
100 ms päällä ja 100 ms pois Virhetila 
500 ms päällä ja 200 ms pois Hälytys 
1000 ms päällä ja 1000 ms pois Jännite päällä ja taajuusmuuttaja valmis 

7.2 Peruskäyttöpaneelin (BOP) kanssa 

Seuraavat häiriökoodit peruskäyttöpaneelilla ilmoittavat taajuusmuuttajan tilan: 

Taulukko 13 Häiriökoodit peruskäyttöpaneelilla (BOP) 
BOP-häiriökoodi SINAMICS G110/G120 -taajuusmuuttajan tila 
F0001 Ylivirta 
F0002 Ylijännite 
F0004 Taajuusmuuttajan ylilämpö (sisäinen PTC) 
F0011 Moottorin ylilämpö I²t-laskennan tuloksena 

Ylivirta (Häiriö F0001) 

• Ylösajoaika liian lyhyt. Suurenna parametrin P1120 arvoa. 

• Jännitteenlisäys liian suuri. Pienennä parametrien P1310, P1311 ja P1312 
arvoja estääksesi moottorin liian suuren magnetoinnin. 

Ylijännite (Häiriö F0002) 

• Alasajoaika asetettu liian lyhyeksi. Suurenna parametrin P1121 arvoa. 
 
 Huom! 

• On mahdollista, että moottorin suorituskyky heikkenee pienillä taa-
juuksilla, jos parametrin P1310 arvo on pienempi kuin 50 (oletusarvo). 

 
Muiden häiriökoodien selitys löytyy SINAMICS G110/G120 –käyttöohjeesta. 

Häiriöilmoitukset kuitataan ”Fn”-painikkeella. 
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8 Yleiskatsaus taajuusmuuttajan parametrointiin 

 
 

Syöttöverkon taajuuden asetus: 
G110: 
DIP-kytkin: ylös = 60 Hz / alas = 50 Hz 
G120: 
Parametri P0100 = 0 (IEC 50 Hz) tai 1-2 (60 Hz hp/kW) 

Pikakäyttöönotto P0010 = 1 
Katso kappale 5. Monia sovelluksia varten taajuusmuuttaja on 
tällä valmis käyttöön. 

Muut käyttöönottotoimet parametreilla P0004 ja P0003 
Katsaus parametrien rakenteeseen löytyy edellä olevasta 
parametrilistassa. Yksityiskohtaiset kuvaukset löytyvät käyttö-
ohjeesta ja Parameter Manual -käsikirjasta. 

Jännite  
kytketty 
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8.1 SINAMICS G110/G120 perusparametrit 

Parametri Kuvaus 
P0003 = Käyttäjän pääsyoikeustaso (User access level) 

1: Standardi: Saallii pääsyn useimmin käytettäviin parametreihin 
(tehdasasetus) 
2: Laajennettu: Parametrointioikeus esim. taajuusmuuttajan I/O-
toimintoihin 
3: Ekspertti: Eksperttien käyttöön (kaikki parametrit näkyvissä) 

P0010 = Käyttöönottoparametrit 
0: Valmis (tehdasasetus) 
1: Suorita pikakäyttöönotto 
30: Tehdasasetuksien palautus (P970 = 1) 
30: Turvaparametrien palautus (P9761 = salasana + P970 = 10)
95: Turvaparametrien asetus 

r0018 Ohjelmistoversio (Firmware) 
r0020 Taajuusohjearvo [Hz] 
r0021 Taajuusoloarvo [Hz] 
r0022 Nopeusoloarvo [1/min] 
r0027 Lähtövirta [A] 
r0031 Moottorin momentti [Nm] 
r0061 Roottorin nopeus (mitattu) [Hz] 
P0304 Moottorin nimellisjännite [V] 
P0305 Moottorin nimellisvirta [A] 
P0307 Moottorin nimellisteho [kW] 
P0308  Moottorin cos phi [cosφ] 
P0310 Moottorin nimellistaajuus [Hz] 
P0311 Moottorin nimellisnopeus [1/min] 
P0320 Moottorin magnetointivirta [%] 
P0331 Laskettu magnetointivirta [A] 
P0340 Moottoriparametrien laskenta (0) 
P0346  Magnetointiaika [s] 
P0347  Demagnetointiaika [s] 
P0350  Mitattu staattorivastus [Ω] 
P0400 Pulssianturin aktivointi 

0: Estetty 
2: Pulssianturi aktivoitu ( HTL / 2 kanavaa, A + B) 

P0601 Moottorin lämpötilavalvonta 
0: Ei anturia 
1: PTC-termistorit 
2: KTY84 
4: Thermo Click 

P0640 Moottorin ylikuormitusraja (200%) 
P0700 Ohjauspaikan valinta 

0: Tehdasasetukset 
1: Käyttöpaneeli 
2: Riviliittimet (tehdasasetus CU240S) 
6: Profibus (tehdasasetus CU240S DP) 

P0701-0709 Digitaalitulojen 0 - 8 toiminta (0 - 99) 
0: Tulo estetty 
1: Käyntiin eteen (ON/OFF) 
2: Käyntiin taakse 
12: Suunnanvaihto 
15: Kiinteät taajuudet 
99: Vapaa parametrointi 

P0731-0733 Digitaalilähtöjen 1 - 3 toiminta (52.3/52.7/0) 
52.2: Käynnissä 
52.3: Häiriö 
52.7: Varoitus 
52.12: Jarrun ohjaus (vapautus P1215) 

P0918 Profibusosoite (3) 
r0947 Viimeisin häiriökoodi 
P0970 Tehdasasetuksien palautus (P0010 = 30, P0970 = 1) 

Turva-asetusten palautus (P0010 = 30, P0970 = 10) 
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P1000 Taajuusohjeen valinta 
1: Näppäimistö moottoripotentiometri (OP) 
2: Analogiaohje 1 (tehdasasetus CU240S) 
3: Kiinteät taajuudet 
6: Profibus (tehdasasetus CU240S DP) 

P1001-
P1015 

Kiinteät taajuudet 1 - 15 (0 … 65 Hz, 5 Hz:n välein) 

P1070 Pääohjearvon valinta 
755.0 = Analogitulo 1 (tehdasasetus CU240S) 
755.1 = Analogitulo 2 
1024 = Kiinteät taajuudet 
1050 = Moottoripotentiometri 
2050.1 = Profibus (tehdasasetus CU240S DP) 

P1080 Minimitaajuus (0 Hz) 
P1082 Maksimitaajuus (50 Hz) 
P2000 Referenssitaajuus (50 Hz = 100% = 4000 Hex) 
P1120 Kiihdytysaika (10 s) 
P1121 Jarrutusaika (10 s) 
P1210 Automaattinen jälleenkäynnistys (1) 

1: Kuittaus jännitteen kytkemisen jälkeen 
2: Automaattinen käynnistys jännitteen kytkemisen jälkeen 
3: Kuittaus ja autom.käynnistys jännitteen kytkemisen jälkeen 

P1237 Jarrukatkojan aktivointi (0% ED = poiskytketty) 
P1240 Udc-säätimen aktivointi 

0: Ei aktivoitu (P1237 # 0) 
1: Aktivoitu 

P1300 Säätötapa (0) 
0: Lineaarinen U/f-säätö 
1: Vuovirtasäätö (FCC) 
2: Neliöllinen U/f-säätö 
20: Anturiton vektorisäätö (SLVC) 
21: Takaisikytketty vektorisäätö (VC) 
22: Anturiton momenttisäätö 

P1310 Jatkuva jännitelisäys (Boost) (50%) 
P1312 Käynnistyksen jänniteenlisäys (0%) 
P1460 Nopeussäätäjän (VC) vahvistus kp (3) 
P1462 Nopeussäätäjän (VC) integraali tn (400 ms) 
P1470 Nopeussäätäjän (SLVC) vahvistus kp (3) 
P1472 Nopeussäätäjän (SLVC) integraali tn (400 ms) 
P1500 Momenttiohjeen valinta (0) 

1: Näppäimistö/moottoripotentiometri 
2: Analogiaohje 1 
6: Profibus 
7: Analogiaohje 2 

P1520 Moottorin momenttiraja eteen (5,13 Nm) 
P1521 Moottorin momenttiraja taakse (-5,13 Nm) 
P1800 Kytkentätaajuus (4 kHz) 
P1820  Pyörimissuunnan valinta (0) 

0: Eteen 
1: Taakse 

P1910 Moottorin identifiointi (erillinen) (0) 
0: Poiskytketty 
1: Identifiointi parametrimuutoksilla 
2: Identifiointi ilman parametrimuutoksia 
3: Kyllästyskäyrän identifiointi parametrimuutoksilla (tehtävä 
erikseen) 

r1912 Mitattu staattorivastus [Ω] 
P1960 Nopeussäädön optimointi (0) 
P2000 Referenssitaajuus (50 Hz = 100 % = 4000 Hex) 
P2001 Referenssijännite (1000 V = 100 % = 4000 Hex) 
P2002 Referenssivirta (2 x moottorivirta = 100 % = 4000 Hex) 
P2003 Referenssimomentti (2 x moottorimomentti = 100 % = 4000 

Hex) 
P2004 Referenssiteho (2 x moottoriteho = 100 % = 4000 Hex) 
P2010 USS-baudiluku (8 = 38400 Baudia) 
P2011 USS-osoite (0) 
P2012 USS-prosessidatan (PZD) pituus (2 = 2 sanaa / 16-bit) 
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P2200 PID-säätimen aktivointi (0) 
P3900 Pikaparametroinnin päättäminen (0) 

0: Ei pikaparametrointia 
1: Päätä pikaparametrointi tehdasasetuksien palautuksella 
2: Päätä pikaparametrointi (I/O-tehdasarvojen palautus) 
3: Päätä pikaparametrointi vain moottoritietojen osalta 
10: Hyväksy turvatoimintojen muutokset 
11: Hylkää turvatoimintojen muutokset 
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Euroopan pienjännitedirektiivi 

SINAMICS-laitemallisto on pienjännitedirektiivin 73/23/EEC ja 
sitä muuttavan direktiivin 98/68/EEC määräysten mukainen. 
Laitteet on sertifioitu seuraavien standardien mukaisiksi: 

EN 60146-1-1 Puolijohdetaajuusmuuttajat – Yleiset vaati-
mukset ja verkkokommutoidut taajuusmuutta-
jat 
 

EN 60204-1 Koneiden turvallisuus – koneiden sähkölaitteet 

 
 Euroopan konedirektiivi 

SINAMICS-taajuusmuuttajasarja ei kuulu Konedirektiivin piiriin. 
Nämä laitteet on kuitenkin tarkastettu oleellisin osin direktiivin 
terveys- ja turvallisuusmääräysten mukaisiksi, kun näitä laitteita 
käytetään tyypillisissä konesovelluksissa. Yhtiön antama vakuu-
tus on saatavissa erikseen pyydettäessä 

 
 Euroopan EMC-direktiivi 

Kun laite asennetaan käyttöohjeen suositusten mukaisesti, 
SINAMICS täyttää  kaikki EMC-direktiivin vaatimukset sellaisina 
kuin ne on määritelty sähkömoottorikäyttöjen EMC-
tuotestandardissa EN61800-3. 

 

 

Underwriters Laboratories 

UL- ja CUL-LUETTELOITU SÄHKÖTEHON MUUNTAVA LAI-
TE 5B33 käytettäväksi likaantumisluokan 2 mukaisessa ympä-
ristössä 

 ISO 9001 

Siemens plc -tuoteryhmä käyttää laadunhallintajärjestelmää, 
joka on  ISO 9001 -standardin vaatimusten mukainen. 
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